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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΘΕΜΑ: Η αμφισβήτηση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της Μονής Σινά από Αιγυπτιακό Εφετείο και ο αιφνιδιασμός της 

Ελληνικής Κυβέρνησης από την απόφαση αυτή    

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η αιφνιδιαστική απόφαση του Αιγυπτιακού Εφετείου στις 28.5.2025, με την οποία αμφισβητεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς της 

Μονής της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά, προκάλεσε έντονη κινητικότητα στις διπλωματικές σχέσεις Ελλάδας-Αιγύπτου. Οι 

κατευναστικές δηλώσεις της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης, με τις οποίες εγγυάται το θρησκευτικό καθεστώς της Μονής, δεν σημαίνουν 

απόσυρση της επίμαχης δικαστικής απόφασης, ενώ οι συζητήσεις για εξωδικαστική συμφωνία που φέρεται να διεξήχθηκαν στις 7 

Μαΐου στην Αθήνα, κατά την επίσκεψη του Αιγύπτιου Προέδρου, κ. Ελ Σίσι, δεν οδήγησαν σε υπογραφή κοινής συμφωνίας.  

 

Όπως γνωρίζετε, η Μονή της Αγίας Αικατερίνης είναι το αρχαιότερο Ορθόδοξο Μοναστήρι που λειτουργεί σήμερα στον κόσμο. Η 

μοναδική τοποθεσία της στους πρόποδες του Όρους Σινά, η ιστορία της και ο πλούτος των χειρογράφων, των εικόνων και των 

θησαυρών που φυλάσσονται σε αυτήν, την έχει κατατάξει στα Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. 

 

Ως ο μοναδικός Αιγυπτιώτης Έλληνας βουλευτής και απόφοιτος της Αμπετείου Σχολής που διοικείται από τη Μονή Σινά, νιώθω 

ανησυχία για τις εξελίξεις που προκάλεσε η αιφνιδιαστική απόφαση του Αιγυπτιακού Εφετείου. Πέντε μέρες μετά, δεν έχει ακόμη 

υπάρξει σαφής, λεπτομερής και πλήρης εξήγηση από το Υπουργείο Εξωτερικών για τα αδιευκρίνιστα αίτια και τις συνέπειες της 

απόφασης αυτής. Τόσο η Βουλή όσο και η κοινή γνώμη δικαιούνται να έχουν μια ακριβή επίσημη ενημέρωση από την πλευρά της 

Κυβέρνησης για τις πρόσφατες εξελίξεις γύρω από το κρίσιμο αυτό θέμα, ιδίως τη στιγμή που πλήθος δημοσιευμάτων στον 

ελληνικό, αραβικό και διεθνή Τύπο καλλιεργούν μια εικόνα σύγχυσης και αβεβαιότητας.   

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Ενώ από τον περασμένο Δεκέμβριο φέρεται να υπήρχε σχέδιο εξωδικαστικής συμφωνίας με την Αιγυπτιακή Κυβέρνηση 

για τη Μονή Σινά, και η συνάντηση Μητσοτάκη-Ελ Σίσι στην Αθήνα στις 7 Μαΐου διεξήχθη σε θετικό κλίμα, πώς και 

γιατί η Ελληνική Κυβέρνηση αιφνιδιάστηκε από την απόφαση του Αιγυπτιακού Εφετείου στις 28 Μαΐου; 

 

2. Ποιες αλλαγές επιφέρει η απόφαση του Αιγυπτιακού Εφετείου στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της Μονής Σινά σε σχέση με 

την εξωδικαστική συμφωνία που επιδιώκει η ελληνική πλευρά, και πόσο αισιόδοξη παραμένει η Κυβέρνηση ότι οι 

συνομιλίες του Υπουργείου Εξωτερικών στο Κάιρο θα καταλήξουν πράγματι σε κοινή συμφωνία με βάση το 

προτεινόμενο εξωδικαστικό σχέδιο;   

 

 

Αθήνα, 2.6.2025 

 

 

 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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